ПРОГРАММА СЕМИНАРА

«Актуальные проблемы правового регулирования и практики оспаривания кадастровой стоимости в регионах РФ»
Модераторы:
· Бурмакина Наталия Ивановна -  заведующая кафедрой экономики и управления недвижимостью, к.э.н., доцент.
· Сапожников Петр Михайлович -  руководитель учебно-методического отдела РОО, профессор МГУ им. М.В. Ломоносова. д.э.н.
5 октября
10.00-10.20 
Табакова Светлана Алексеевна -  президент Российского общества оценщиков, член Совета по оценочной деятельности при Минэкономразвития РФ. Тема «Новеллы оценочного законодательства в России»
10.20-11.00
[bookmark: _GoBack]Самойлова Надежда Сергеевна - заместитель руководителя Росреестра. Тема «Кадастровая оценка объектов недвижимости – реалии будущего».
11.00-12.00
Берестянский Андрей Петрович -  начальник Управления оценки объектов недвижимости Росреестра. Тема «Рассмотрение споров о результатах определения кадастровой стоимости в досудебном порядке. Работа комиссий по оспариванию кадастровой стоимости»
12.00-13.00
Шевелева Александра Федоровна –  начальник Управления оценки планирования и финансового контроля Министерства имущественных отношений  Московской области. Тема «Практика оспаривания кадастровой стоимости объектов недвижимости в Московской области»
13.00-14.00 – обед.
14.00-18.00
Бочкарев Алексей Евгеньевич -  судья Владимирского областного суда. Тема «Особенности судебной практики разрешения административных дел об оспаривании государственной кадастровой оценки объектов недвижимости в различных регионах Российской Федерации»
Холчева Ольга Павловна – судья Ивановского областного суда. Тема «Требования к отчетам об оценке и заключениям эксперта об установлении рыночной стоимости объектов недвижимости по делам об оспаривании кадастровой оценки (основные недостатки отчетов и заключений экспертов, выявляемые в ходе рассмотрения административных дел)»
Елизарова Марина Юрьевна – судья Московского областного суда. Тема «Состав участников процесса по делам об оспаривании кадастровой оценки объектов недвижимости»
Сорокин Михаил Сергеевич – судья Нижегородского областного суда. Тема «Практика отказа в удовлетворении административных исковых заявлений по делам об оспаривании кадастровой оценки объектов недвижимости»
Кирюшина Ольга Александровна - судья Владимирского областного суда. Тема «Оспаривание результатов определения кадастровой стоимости в связи с недостоверностью использованных сведений об объектах недвижимости»


6 октября
10.00-13.00
Савицкий Алексей Анатольевич - вице-президент НП «Финансово-экономических судебных экспертов», к.э.н., доцент кафедры судебных экспертиз ФГБОУ ВПО «Московский государственный юридический университет им. О.Е. Кутафина»
Тема «Актуальные вопросы производства судебных экспертиз по делам об  оспаривании кадастровой стоимости объектов недвижимости»
13.00-14.00 - обед
14.00-14.40
Скориков Виктор Евгеньевич – председатель Кемеровского регионального отделения РОО «Опыт оспаривания кадастровой стоимости земель промышленности в промышленно-развитых регионах России ( на примере Кемеровской области)».
14.40-15.30
Исаев Михаил Георгиевич -  председатель Московского регионального  отделения РОО « Опыт оспаривания кадастровой стоимости объектов капитального строительства в Московском регионе».

15.30-17.30 Дискуссионная площадка с судьями областных судов по практике кадастровой стоимости в регионах РФ.
17.30-18.00 Вручение свидетельства о повышение квалификации.

Место проведения: «Российский государственный университет правосудия», г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д. 69, аудитория 910.
